

# 金价暴涨!

## 有人回购3250克收益13万元 追涨还是观望?



东门银泰黄金销售区,顾客关注金饰品。  
实习生 江琳璐 摄

自3月8日以来,金价持续走高。3月20日,国际现货黄金价格突破2000美元/盎司关口,逼近2020年8月份创下的2075美元/盎司的历史最高点。在持续升温的避险情绪下,黄金看起来“势不可挡”。面对金价暴涨,消费者该如何抉择?

### 1 一周内回购客激增

近期,金价连涨至年内新高。上海黄金交易所数据显示,Au99.99在3月9日的开盘价为415.6元/克,3月20日收盘价为449.23元/克,每克上涨33.63元,上涨幅度8.09%。

国际金价方面,Comex黄金在3月20日一度突破2000美元/盎司,盘中最高价为2014.9美元/盎司,随后价格回调至1980美元/盎司附近。

老凤祥一门店工作人员说,三八节前后,金价每克520元出头,到现在不过两周时间,金价已经涨到了每克570元出头。

在黄金价格持续攀升之后,实物金销售市场上黄金回购客逐渐活跃。3月22日,中国黄金投资金条零售价448.9元/克、回购价432.9元/克。记者在二百中国黄金柜台看到,陆续有人向工作人员咨询回购的情况。

“我们有个长线投资的客人,每次逢跌分批买入,这回一次性回购了3250克,除去手续费,每克赚了

40元,收益13万元。”宁波二百中国黄金运营部主任王勇说,金价持续上涨,投资者买金的热情被点燃。但周一金价狂飙创11个月新高后,本周起有九成是回购客。

3月初,有宁波大妈一次性买了600根金条,买空了银行库存;二百中国黄金1月-2月金条销售同比增加50%以上。但当前,更多投资者选择了观望或变现。

据介绍,自3月以来,二百中国黄金投资金回购量达到了10公斤。历史总是惊人的相似,上一次出现如此大量的回购同样也是3月。去年3月,国际现货黄金价格达到2070美元/盎司的高点时,二百中国黄金投资金曾出现过15天回购12公斤的情况。

“从上周开始,预约回购客户就多起来了,这周回购的客户在继续增加。”某国有银行黄金业务负责人对记者说。“从去年年底开始,黄金价格一直在涨,有些年初购金的,现在在回购,一脱手就赚了大几千元。”

### 2 股票、基金沾“金”就涨

黄金价格持续上涨,股票、基金等权益类资产也是沾“金”就涨。其中,最为典型的黄金股——四川黄金,已经连续12个涨停板。

在黄金主题基金方面,昨日黄金ETF收盘涨逾3%。此外,前海开源金银珠宝混合A今年以来整体涨幅已经超过15%(成立以来涨幅超过42%)。该基金是基金市场

少有的重仓大宗商品类的主动权益基金。

根据2022年四季报显示,其前十大重仓股为紫金矿业、山东黄金、银泰黄金、赤峰黄金、中金黄金、老凤祥、恒邦股份、湖南黄金、西部黄金和盛达资源,其中紫金矿业、山东黄金、中金黄金、老凤祥、湖南黄金的重仓比例较上一季度有所上升。

### 3 金价为何大幅上涨?

短短不到一个月时间,黄金为何再次上演疯狂?

“硅谷银行、签名银行接连倒闭,瑞士信贷银行处于风口浪尖,反映欧美银行业危机还在发酵,避险情绪仍为主导,资金继续追捧黄金这种传统‘安全资产’。”光大银行金融市场部宏观研究员周茂华表示,这推动黄金价格突破了2000美元/盎司的关口。

对于金价大幅上涨,世界铂金投资协会中国市场研究负责人张文斌表示,“从短期看,市场关注焦点在欧美银行危机。但从中长期来看,美联储的货币政策依旧是主导金价的关键因素。从历史经验和当下的市场表现来看,美联储不大会因为硅谷银行倒闭对其货币政策作出重大调整。但不排除随着事情进展,美联储及美国财政部门会采取行动。”

对于近期黄金价格大幅增长,周茂华表示,主要原因有以下几点:

一是由于硅谷银行、签名银行以及瑞信这些银行面临的银行业危机仍然在持续发酵,市场避险情绪推动资金流入黄金资产。

二是欧美银行业危机冲击全球经济前景,市场预期美联储会调整加息节奏,年内降息预期再起;加之避险需求,美债利率大跌,实际利率下滑,提升了短期黄金吸引力。

三是由于央行大量购金。对于全球央行购金,张文斌认为,“当下全球经济贸易体系、政治格局更迭的背景下,美元信用遭到动摇,各国央行有理由选择持有更多黄金,来应对未来的不确定性,以确保本国资产安全。相对发达经济体、新兴经济体国家尤为重视,因此央行增持黄金不仅是中国一家的行为。”

“近日,黄金价格走势有所反复,主要是因为市场还在等待美联储议息会议。现在市场对于美联储是加息25个基点,还是暂停加息存在一定的分歧。同时,黄金短期也积累了较大获利盘,投资者对金价在2000美元附近出现一定分歧。”周茂华表示。

“就目前形势看,欧美银行业危机在没有进一步大幅恶化的情况下,投资者仍要防范追高风险和市场波动风险。”周茂华指出。

### 4 黄金还要不要追?

那么,在目前这样的点位,普通投资者还能继续买入黄金吗?

记者多方采访获悉,业内人士对于今年的黄金投资价值普遍持乐观态度。但目前金价已行至高位,入场还需等待合适的时机。

“虽然黄金仍有较大的上涨空间,但是暂时不建议追涨,应该等待金价回调的低吸机会。”宁波二百中国黄金运营部主任王勇建

议投资者,逢跌多次买进比较稳妥。

“黄金是头‘慢牛’,投资黄金我始终建议长期持有,个人资产配置占比在5%-10%最为适宜,投资者可根据个人实际承受能力适当配置,对冲风险。建议投资者长线持有,价格回落时分批买入。”某银行业人士表示。

记者 周雁 实习生 江琳璐

## 防范电信诈骗 保护财产安全

近日,一位女士来到北京银行宁波分行某网点办理跨行转账业务。由于已过跨行汇款系统的业务时间,大堂经理告知需要次日办理。该女士听完表现出焦虑的神色,随即到网点门口打了一个电话后折返办理业务,并表示:“不办理跨行转账,给我开通网上银行,然后定期存款转活期,我要转账,不然钱就要被冻结了。”

大堂经理察觉到她可能遭遇了电信诈骗,便询问她与对方是什么关系,见她支支吾吾的,更加确定该笔业务存在风险。于是,大堂经理将该女士引导至网点消保接洽室,先行安抚,随后立马向上汇报该情况,由营业室主任协同

劝说。

经了解,该女士接到“法院”打来的电话,通知其社保账户被盗,名下所有的银行账户将被全部冻结,需要配合调查,将账户中的所有资金转移至“安全账户”中。

通过网点工作人员深入浅出的解释,她恍然大悟,表示之后会对此类电话提高警惕,同时也会提醒身边亲戚朋友擦亮眼睛,并非常感谢北京银行宁波分行工作人员耐心及时的提醒与帮助。

当前社会上各种网络诈骗行为层出不穷,不法分子通过电话、短信和网络等方式,编造虚假信息,设置骗局,对受害人实施远程、非接触式诈骗,诱使

受害人给不法分子转账。常见骗局有冒充亲友、政府机构、公检法税、保险公司,谎称中奖,谎称盗刷、熟人汇款、请求帮忙、钓鱼网站、高收益投资、发布虚假信息、伪造邮件等。

北京银行在此对广大金融消费者作出以下几点提示:

一、提高警惕意识,防止个人信息外泄。保护好个人金融信息及家庭的各类信息,避免个人资料外泄,不轻易将个人身份信息、卡号密码等告知他人,不随意向他人透露接收到的手机验证码信息等。

二、不要轻易点击不明网址链接办理银行业务,不要在网上随意填写个人

银行卡信息。

三、冷静应对诈骗,用法律武器维护权益。如不幸遭遇电信网络诈骗,千万不要慌张失措,一定要保持冷静,保留好相关证据,及时向公安机关进行报案,通过法律途径依法保护自身合法权益。

记者 徐文燕 通讯员 姚瑶

